

陕西省优秀企业家高峰:

凝心聚力跟党走 扎根煤海谱新篇

安俞再

近期,由陕西省企业家协会、陕西省青年企业家协会、陕西省女企业家协会共同印发的《关于表彰“第九届陕西省优秀企业家”的决定》(陕西企协〔2022〕1号),授予陕西华电榆横煤电有限责任公司(以下简称“榆横煤电”)党委书记、董事长高峰同志“陕西省优秀企业家”荣誉称号,以表彰该同志在国内外风险挑战明显增多及抗击新冠肺炎疫情任务依然严峻复杂的形势下,为陕西经济社会发展作出的突出贡献。

高峰,男,陕西榆林人,本科学历,1990年参加工作,1999年入党。参加工作以来,他牢记共产主义远大理想,扎根煤海,扎实苦干,勤勉尽责,任劳任怨,为企业的持续发展作出努力,为地方经济社会发展作出了重要贡献。2015年至今先后在神木县隆德矿业有限责任公司、内蒙古蒙泰不连沟煤业有限责任公司担任矿长等职务。曾荣获“神东集团公司安全先进工作者”“神华特级技术能手”“神华集团十大技术能手”“神华集团公司劳动模范”“华电煤业优秀管理者”“准格尔旗年度煤炭安全生产先进个人”“榆林市五一劳动勋章”“陕西省优秀企业家”“全国技术

能手”“全国煤矿支护优秀管理者”“全国双十佳矿长”等多项荣誉称号。

(一)坚持党建引领,打造高质量发展“新典范”

“作为中央企业的领导干部,始终要牢记党的领导是国有企业的根和魂。”高峰说。作为一名党龄近30年的老党员,高峰始终牢记党的宗旨,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九届六中全会精神,持续增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,确保在思想上和行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。在工作中,他坚持“把方向、促经营、助转型、强保障”四轮驱动,把国有资产保值增值作为党建工作的出发点和落脚点,实施党建考核和经营业绩考核挂钩,实现党建工作与中心任务的深度融合。

(二)狠抓经营管理,打好高质量发展“组合拳”

“高起点谋划、高效率推进、高标准落实”是高峰在工作中的一贯要求。作为企业“掌舵人”,他仔细描绘公司高质量发展蓝图,为公司高质量发展新征程保驾护航。先后提出“安全、稳定、高效、低强度”的生产管理目标和

“用责任层层落实保安全,用采掘设计优化增安全,用设备检修更新促安全,用智能系统增效提安全,用干部选优配齐强安全,用收入科学分配助安全”的“六个用”安全管理模式,全方位优化公司生产组织环境,仅用一年的时间使榆横煤电产量、利润达到历史最高水平,一跃成为“煤炭行业标杆煤矿”。

(三)紧握创新之脉,占领高质量发展“智高点”

“创新是企业发展的不竭动力。”高峰始终坚持“科技引擎、创新发展”的治企思路,持续加大科技创新力度,全面推广新工艺、新材料、新装备。“智能化一定是行业未来重点的发展方向”,凭借敏锐的判断,他提出以“生产过程少人化、安全管理信息化、决策指挥可视化”为建设目标,投资超2亿元,建成万兆工业环网、关键设备预警系统、智能化采掘系统等一大批具有行业领先性的智能化煤矿项目,榆横煤电成为全国首批智能化煤矿建设单位。他还结合移民搬迁、地质测绘、新能源发展等工作,紧盯装配式移民搬迁试验房、无人机测绘应用、风光储耦合发展等高科技项目建设,逐渐将公司带上了一条具备榆横煤电特色的绿色创新高质量发展之路。

(四)坚持党管人才,引领高质量发展“风向标”

当前集团型煤炭企业市场集中度较高,人才储备成为企业持续高质量发展的第一竞争力。高峰始终坚持“一流的人才造就一流的企业。”他全面分析研判人才行业结构、地域结构、储备结构,结合地方实际和发展需求,提出“聚焦发展,刚性引才”的人才引进措施,领导榆横煤电主动适应人才市场变化,紧抓市场第一根“羽翼”,大力组织实施社会化招聘,全面奠定企业可持续发展的人才基础。重点围绕安全、绿色、智能、合规、廉洁、幸福“六个矿山”建设机遇期,确定选才用才理念,以项目聚人才、以人才促发展,用非常之力、下恒久之功,加快形成人才引领、科技赋能、创新加持的具有榆横煤电特色的人才发展体系。公司“80后”干部占比66%，“90后”干部占比10%，实现人才管理“从基层中来、到基层中去”，激活人才队伍“一池活水”。

(五)履行社会责任,交出高标准亮眼“成绩单”

高峰始终牢记央企使命担当,把“为社会作贡献,为企业求发展、为职工谋幸福”作为组织赋予自身的神圣责任。他主动担当、积极认领,连续



陕西华电榆横煤电有限责任公司党委书记、董事长高峰

两年推动公司认领榆林市“塞上森林城”提质增效行动企业植树绿化面积近6000亩,投资约5000万元,在履行企业社会环保责任的同时,有效助力国家“碳达峰”“碳中和”目标的实现。积极响应地方乡村振兴战略,扎实推进、巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,以产业对补模式,对口帮扶榆阳区青云镇乐家畔村。积极开展消费扶贫工作,购置相关扶贫产品,将“华电力量”与乡村振兴战略有效衔接,为地方发展贡献出自己的力量。

“站在新的起点上,主动担当、不断奉献,是我不变的追求。”面对荣誉,高峰如是说。

中国共产党中央企业系统(在京)代表会议召开

(上接第一版)

会议指出,党的十九大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,国资央企坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,认真贯彻落实习近平总书记在国有企业党的建设工作会议上的重要讲话精神,推动国资央企改革发展和党的建设发生根本性、转折性、全局性的重大变化,党对国资央企的全面领导得到根本性加强,坚决做到“两个维护”成为统

一意志和自觉行动,以高质量党建引领保障国资央企高质量发展迈出坚实步伐,国企改革持续向纵深推进,国有资产监管全面加强,充分发挥了中国特色社会主义经济顶梁柱作用。

会议强调,五年来国资央企实现的一切变革,取得的一切成果,根本在于习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心掌舵领航,在于以习近平同志为核心的党中央坚强领导,在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。代表们一致表示,要更加

深刻领会“两个确立”的决定性意义,心怀“国之大者”,旗帜鲜明坚持党的领导,坚决把忠诚核心、拥戴核心、维护核心、捍卫核心作为最大的政治,深入学习贯彻落实习近平总书记关于发展国有经济的重要论述,进一步把习近平总书记对国资国企的关怀嘱托转化为干事创业的实际行动,勇于攻坚克难、勤于担当作为,扎扎实实做好国资国企改革发展党建各项工作,更好发挥国有经济主导作用和战略支撑作用,努力为党和国家事业大局作出新的更大贡献。

会议号召,国资央企各级党组织和全体党员要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,高效做好统筹疫情防控和企业发展工作,坚定不移做强做优做大国有资本和国有企业,加快建设世界一流企业,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

(来源:国务院国资委网站)

打造服务企业的“南阳品牌”

(上接第七版)

以金融服务共享平台解决企业融资难为突破口,扎实推进金融服务共享平台的推广应用,打造高效政务服务环境。

梧高凤必至 花开蝶自来

在河南省英拓智能科技有限公司,工人们正加足马力作业,到处是一派繁忙的景象。

在公司负责人看来,企业能安心生产,得益于当地政府协调解决了企业资金诉求。

之前,该公司曾面临一期厂房租赁费用补贴需要顺延,以及公司原有44.7亩工业用地调整为住宅用地后有偿收储款应尽快兑付难题。在“万人助万企”活动中,唐河县委

府承诺并及时协调解决了企业的资金诉求,使企业得以安心生产。

自“万人助万企”活动开展以来,南阳各级公职人员强化当好“金牌店小二”、做好“首席服务员”的意识,和企业想在一起、干在一起,真心助力企业发展,“企业有需要,我们马上到,企业有期盼,我们马上办”成为各级党员干部的自觉行动,成效显著——

一是解决了企业难题。南阳市积极组织政银企对接活动,2021年以来,全市共开展线下银企对接活动1616场,放款金额442.48亿元,开展线上银企对接活动248场,放款金额23.68亿元;组织网络云招聘活动,推送招聘岗位信息9.76万余条,为478家企业输送员工14350人,有效解决了企业反映较为突出的融资难、用工难等问题。活

动开展以来,共收集企业问题11952个,解决11936个,解决率达99.9%,企业的满意度和获得感不断提升。

二是优化了营商环境。行政审批服务大厅1515项事项可以一窗通办,市级2208个事项办理时限压减93.1%,53个行政审批事项1天办结;工程建设项目审批全流程压减至31天以内,实现“一天办四证”“拿地即拿证”“拿地即开工”。南阳市营商环境全省排名比上一年提升8个位次,增幅全省最大。

三是壮大了企业主体。今年上半年全市累计新增市场主体9万余户,市场主体存量777157户。11家民营企业进入2021年全省民营企业100强,豫西集团等6家企业入选全省制造业头雁企业,龙成冶材等7家企业跻身国家级专精特新“小巨人”企业,牧

原集团跻身中国企业500强、中国制造业500强、中国民营企业500强。

四是助推了经济发展。南阳市主要经济指标增速持续高于全省平均水平、总体进入全省第一方阵。今年上半年,全市生产总值2209.43亿元,同比增长4.7%,居全省第3位;工业投资同比增长25.0%,居全省第5位;一般公共预算收入137.7亿元,同比增长19.2%,增速居全省第2位。装备制造、绿色食品等产业正在向千亿级规模迈进,电子信息、纺织服装等一批百亿级产业正在加速形成。

“南阳市将持续帮助企业纾困解难,思路再明确、措施上再精准、路径上再细化,确保连续红,为推动河南经济向更高轨道跃升添砖加瓦!”朱是西说。